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初三数学期末模拟试题
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本试卷第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分。共120分，考试用时120分钟。

第I卷（选择题 共30分）

1、 选择题：（本题共10小题每小题3分，共30分，在每小题给出的四个选项中只，有一项是符合题目要求的。）

1、下列各组书中，互为相反数的是（   ）

A.2与
[image: image2.wmf]2

1

     B. (－1)2与1     C.－1与（－1）2     D.  2 与 －2 

2、下列计算正确的是（   ）

A.(2xy)(－3xy)=－6xy                   B、－2x2 －x2=－3x2
C、(－4x2)3=－12x6                                D、(x－y)2=x2－y2
3、三角形三边长分别是6、8、10，则它的最短边上的高是（    ）

A、6       B、15.5    C、2.4       D、8

4、根据下图所示的程序计算函数值，若输入的x值为
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，则输出的结果为（   ）

A、
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7

    B、
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    C、
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     D、
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5．2003年6月1日，举世瞩目的

三峡工程正式下闸蓄水，26台机组

年发电量将达到84700000000千瓦

时，保留四个有效数字，用科学技术发应表示

为（   ）

A、8.470×1010       B、8.47×1010   

C、8.47×1011         D、8.470×1011

6、某班学生在颁奖大会上得知该组获得奖励的情况如下表：

	人数           项目
级别
	三好学生
	优秀学生干部
	优秀团员

	市级
	3
	2
	3

	校级
	18
	6
	12


已知该班共有28人获得奖励，其中只获得两项奖励的有13人，那么改版获得奖励最多的一位同学可能获得的奖励为（   ）    A、3项   B、4项  C、5项  D、6项

7、某班环保小组的6名同学为了记录自己家中一周内丢弃的塑料袋数量，结果如下（单位：个）：

33、25、28、26、25、31．如果该班有45名学生，那么根据提供的数据估计本班本周各家总共丢弃塑料袋的数量约为（   ）。  A、900个    B、1080个   C、1260个  D、1800个

8、小华在探究弹簧的长度根外力的变化关系时，试验记录相应的数据如下：

	砝码质量

（X克）
	0
	50
	100
	150
	200
	250
	300
	400

	指针位置

（y厘米）
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	7.5
	7.5


则下图中能反映y与x函数关系的图像是（   ）

（A）
(B)               (C)                 (D)

  7.5                      7.5                    7.5                   7.5

           250                       300                  275                     400

9、已知⊙O’的圆心坐标为（1，1），半径为
[image: image8.wmf]2

，则⊙O’于一次函数y= -
[image: image9.wmf]3

x+1的图像的位置关系是（  ）

Ａ、相切     Ｂ、相离    Ｃ、相交且过圆心    Ｄ、相交且不过圆心

10、如图，圆的半径等于等边三角形的高，此愿在眼底便AB滚动，切点为T，圆交AC、BC、于Ｍ、Ｎ，则对于所有可能的圆的位置而言，弧MNT的度数（   ）

Ａ、从30。到60。变动  Ｂ、从60。到90。变动  

Ｃ、保持30。不变   Ｄ、保持60。不变

                                                      M　　　　　N

A       T   B

数  学  试  题

第II卷（非选择题 共90分）

二、填空题：（本题共8小题，每题3分，共24分，把答案填在横线上。）

11、当x=         时，分式
[image: image10.wmf]1
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x2

+

x

的值为零。

12、某商场开业举行酬宾促销活动，买3包某种牌的饼干送两个面包，仅需10.5元。如小分到此商场买了这种品牌的饼干6宝，付50元钞票一张，应找回         元。

13、在直角坐标系内，如果点A、点B到点O的距离分别为3和4，那么A、B两点的距离一定在            范围内。　　　　　　　　　　　　　　　　　Ａ１　　　　　　　　　　Ｄ１

14、如图，边长为3的正方形纸片ABCD，将他绕正

方形中心O顺时针旋转45。后到A１B１C１D１位置，则　　　　　　Ａ　　　　　　　　Ｃ

旋转前后两证放行重叠部分多边形的周长为　　　　　　。

15、如图，等腰三角形ABC，BC=6,AB=AC=5,现在要建立直角坐标系

先求定点的坐标，在求过这三点的抛物线的解析式，               Ｂ１　　　　　　　　　　Ｃ１
那么你认为合理的建立方法是                             　。　　　　Ｂ　　　A　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
16、如图，AD是△ABC的中线，∠ADC=60.,把△ADC沿直线AD折过来,　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

点C落到点C1的位置，如果BC=4，那么BC1=            。

17、如图，狗主人给狗建造了2米×2米的正方形狗窝，平时狗主人经常
B          C

用3米长的皮带拴在狗窝的一角上让狗活动，那么狗崽狗窝外面能活动的范围的面积是      。    

18、直角坐标系中，A(12,0),B(0,9),C(3,0),D(4,0),Q是线段AB上的动点，
C1
A

OQ与过O、D、C三点的圆相交于点P，则OP·OQ=           。
三、解答题 ：（本大题10小题，共66分）

19、（本题6分）
B      D       C
已知a+b= - 8 ,ab=8 ,求
[image: image11.wmf]a
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+
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的值。

20、（本题6分）

如图，为地球陆地面积分布图，根据右图回答问题：
	州名
	大洋洲
	南极洲
	欧洲
	南美洲
	北美洲
	非洲
	亚洲

	所占百分数
	6%
	6.5%
	9.3%
	12%
	16.2%
	20.3%
	


（1） 求亚洲陆地面积占地球陆地面积的百分比。

（2） 一支亚洲陆地面积约4400km2,求全世界陆地面积。（精确到1km2）


21、（本题7分）生活中有这样一个自然现象，在下雨过程中,由于两片云之间所带的电荷不同所以相遇时会发出强光----闪电，并发出很大的声音-----雷鸣。而我们往往先见到闪电，后听到轰轰的雷声，这是因为光的传播速度（3×108米/秒）与声音的传播速度（340米/秒）相差很远，因此在传播距离相等的情况下，所需要的时间也就各不相同。

（1） 如果雷电发生处距我们60千米，看到闪电和听到声音相差多少时间？

（2） 如果在你看到闪电后5秒钟才听到雷声，你能否知道累点发生处离我们多远？


22、（本题8分）已知函数的图像经过点（3，4）和点（4，3）。请写出满足这个条件的两个不同的函数解析式。


23、（本题8分）已知：如图（1），PF是⊙O的切线，PE=PF,A是⊙O上一点，直线AE、AP分别交⊙O于B、D，直线DE交⊙O于C，连接BC

（1） 求证PE∥BC.

（2） 江PE绕点P顺时针旋转，使得点E移到圆内，并在⊙O上另选一点A，如图（2），其他条件不变，在图（2）中画出完整的图形。此时，PE于BC是否仍然平行？证明你的结论。
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(1)                             (2)

24、（本题8分）已知一抛物线与x轴的交点是A(-1,0),B(m,0),且经过第四象限的点C(1,n),而m+n=-1,mn=-12.龟兹抛物线的解析式。

25、（本题6分）如图，已知测速站P到公路L的距离PO为40 米，一辆汽车在公路L上形势，测得此车从点A行驶到点B所用的时间为2秒，并测得∠AOP=60. ∠BPO=30. .计算此车从A点行驶到B点的平均速度是多少米/秒？（结果保留四个有效数字），并判断此车是否超过了22米/秒的限制速度。                             A            B       O       L 

                   P
26、（本题9分）如图，两圆内切于点B，BA是⊙O1的直径，BA交⊙O2于T，过点T作⊙O2的切线MN，⊙O1的弦AC交MN于D。


（1） 求证：AC·AD=AB·AT

（2） 若点A是⊙O1上的一个动点（于点B不重合），其他条件不变，（1）的结论还成立吗？若成立，请给出证明，若不成立，请说明理由。
（3） 在（2）的条件下，把两圆内切改为外切，其他条件不变，（1）的结论还成立吗？（只回答结论成立或不成立就可）。                                 A


                                                                   O1   D       

                                                  M                             N    

                                                                   O2       C

                                                                   B
28、（本题8分）操作：将一把三角尺放在边长为1的正方形ABCD上，并使它的直角顶点P在对角线AC上滑动，直角的一边始终经过点B，另一边与射线DC相交于点Q。

探究：设A、P两点间的距离为x。

（1） 当点Q在边CD上时，线段PQ于线段PB之间又怎样的大小关系？是证明你观察得到的结论。

（2） 当点Q在边CD上时，设四边形PBCQ的面极为y，求y于x之间的函数关系时，并写出函数的定义域。

（3） 当点P在线段AC上滑动时，△PCQ是否可能成为等腰三角形？如果可能，指出所有能使△PCQ成为等腰三角形的点Q的位置，冰球出相应的x得知：如果不可能，试说明理由。

  （图1、图2、图3的形状大小相同，图一供操作、试验用，图2和图3备用）


A    

D         A               D
        A               D
      B                C         B               C         B               C
             图1                        图2                        图3

输入x值
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(1<x≤2)
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